新闻热线: 88987777

芋农的"常用联系人"

记江口供电所萧王庙供电服务站站长钟雷鸣



记者 **马乐乐 王层裕** 通讯员 **范艺馨 盛家豪 毛立纲**

"钟老师,今年收上来的这批 芋艿头普遍偏小,您什么时候有 空来帮忙看看啊?"电话那头传来 了焦急的声音。村民口中的"钟 老师"名叫钟雷鸣,国网宁波市奉 化区供电公司江口供电所萧王庙 供电服务站站长。一个电力人, 怎么会接到农业问题的咨询电

是拨错了号码?还真不是。 在村民心中,钟雷鸣不仅懂电的 知识,也懂农作物种植。

钟雷鸣与芋农的故事,还得从七年前说起。

2016年12月,钟雷鸣从奉化小草电力志愿服务队调到萧王庙供电服务站。钟雷鸣想着,奉化有着"中国芋头之乡"的美誉,而前葛村则是主产地之一,制定用电计划前,得去村里问问大家的需求。

"现在村子里也不太停电了, 阿拉也没别的要求嘞!"看着村民 们脸上的笑脸,钟雷鸣固然开心,但他还是希望能为村里做点什么。钟雷鸣找到了前葛村村干部葛建平,想探探底。"阿拉村里大多数人都种芋头,大家挂在嘴边的都是种芋头的事情嘞!"

种芋头可不是一件容易的事情,即使是地道的老农,也不见得能保证年年把芋头种得个大饱满。回到站里,钟雷鸣还一直琢磨着葛建平的话

又过了两日,正当钟雷鸣饭后刷手机时,一条推荐"知识付费"的微信推送闯进了他的视线。是啊,不会可以学啊!做足功课后,钟雷鸣选择了一个靠谱的网课平台,报名了一门名为《农业种植技术》的网课。为了自学"课外知识",从那天起,他的办公室到晚上也常常是亮堂堂的。用他的话说,这是"上夜校"。

除了上网课,他还利用周末时间"泡"在乡间田地里,主动向经验丰富的农民讨教方法。"最佳土壤酸碱度为5.5至7.0,芋头收获前10天至15天,要保持土壤干燥……主要害虫有斜纹夜蛾,幼虫孵化期和3龄小虫期可喷洒2.5%菜喜800倍液和2%阿维菌素500至600倍液防治。"渐渐地,钟雷鸣从一个农业"小白"成了半个"种芋专家"。刻苦钻

研的劲头和热情健谈的性格让"钟站长"一步步成为了村民通讯录里的常用联系人"钟老师"。

这些年,"钟老师"帮助了许多村民,前葛村的葛万里便是其中之一。三年前,刚从城里退休回乡种地的葛万里,看着地里又小又瘦的芋头,眉头怎么也舒展不开。村里人告诉他,萧王庙供电服务站里有个"钟老师",说不准能帮上忙。葛万里一听,眼里放起了光,立刻拨通了电话。听闻消息,钟雷鸣特地来了前葛村一趟。经过钟雷鸣细细盘看,发现芋头很有可能是遭蚜虫雷了,所以长不大。按照钟雷鸣说的一一改进后,第二年,葛万里的芋艿头果然收成不错,他专程到供电服务站道了谢。

当然,拨打钟雷鸣电话的,不全是咨询种植问题。前葛村位于剡江以东、泉溪江以西,来自四明山的泥沙随江水裹挟而下,在前葛村形成了冲积土,这种特有的沙质土壤非常适合芋头的生长。但也正因为沙质的特性,这里的土壤很难留住水分。灌溉是个大问题。

去年夏天,一连好几日都没有降雨。"这天不下雨,今年这批芋头可怎么长得大!"一天,葛万里正在地里来回踱着步发愁,暗暗自语。钟雷鸣正好在村里核验完电线杆和

电表箱改造工程,碰见了愁眉苦脸的葛万里。两人一盘算,这天气对芋头种植影响可真不小,得赶紧想想办法。正想着,葛建平便打来了电话,说村里的水泵需要用电,想拜托钟雷鸣帮忙。"好的好的,我们可想到一块儿去了,咱办完手续马上装!"钟雷鸣连声答应。

意建平来服务站办手续的这天已是周五,钟雷鸣却不想让村民干着急,于是带着同事周末加班加点,帮前葛村的水泵装上了电动机。送上电的那天,葛建平、葛万里,还有许多村民都围了过来。"太谢谢你们了,这下今年收成有保障了!还得是阿拉钟老师!"说着,都各自拿出家里的农产品想要送给钟雷鸣他们。钟雷鸣连连摆手,谢绝了村民的好意:"这是我们的本职工作嘛,有任何需要,拨我电话!"

七年来,钟雷鸣的手机通讯录 里多了不少农民朋友,接到的电话 由头也"五花八门"起来,咨询用电 知识的,请教农作物种植问题的,亦 或是心情不畅来谈心的……由于信 任他们的"钟老师",这些年村里的 农网改造工作也进行得格外顺利。 歪七扭八的电线杆消失了,肆意敞 开的电表箱不再有了;乡村更美了, 村民的生活也更有盼头了。

市民观影热情高涨

本报讯(记者 沈晓萍 孙嘉阳)春节期间,除了走亲访友、全家出游等活动外,越来越多的市民选择到影院看电影,享受惬意的假期时光,今年"春节档"的多部喜剧片更是点燃了市民的观影热情。

2月10日上午9时,记者一 走进万达影城就看到不少顾客直 奔影院。在下午2时和晚上7时 前后,影院更是迎来一波观影小高峰,还未到入场时间,观众就已经在检票口排起了长队。万达影城工作人员介绍,春节期间共有《第二十条》《飞驰人生2》《热辣滚烫》《熊出没·逆转时空》等6部电影全新上映,题材丰富多样,深受广大市民喜爱

喜剧片扎堆春节档

"过年期间大家来电影院看电影,就图一个热闹。这次我来看的

是《第二十条》,因为是喜剧电影,再加上是张艺谋导演的作品,有雷佳音、马丽等优秀演员的加入,对这部电影还是很期待的。"市民王先生说

此外,贺岁电影《熊出没·逆转时空》也受到了许多小朋友的喜爱。"幸亏提早在线上订了票,一到影院才发现都是人,我们看的那场都满场了。"市民杨女士告诉记者,

趁着春节休息,陪孩子一起看儿童电影,也是一种放松的方式。

博纳国际影城(奉化店)市场经理王吉妮告诉记者:"如今,越来越多的人走进电影院,体验着不一样的年味儿。春节档期间,我们增加了排片场次,同时也会相应地延长营业时间,从早上8时至晚上10时30分都有排片,全部观影厅都开放。"

超1.3万人次

宁波湾单日客流量再创新高

本报讯(记者 王巧丽 孙嘉阳 通讯员 竺琳梓)春节假日期间,宁波湾省级旅游度假区人流如织,再度迎来客流井喷。据统计,宁波湾天妃湖大年初一至初八共接待游客超6.7万人次,比2023年同期增长123%,营业收入9万元,实现大幅增长。其中连续4天单日客流量超1.3万人次,最高一日客流量超1.3万人

次,刷新了近年来春节假期客流纪录,春节氛围"热气腾腾",滨海年味十足。

明媚的阳光使得天妃湖面波光 粼粼,游人走在岸边,如同游在画 中。来自鄞州的虞先生一家老小全 体出动,分工合作搭好帐篷,"我们 看了这几天都是晴好天气,很适合 带孩子逃离城市,露营过年,有种在 三亚度假的感觉。"虞先生开心地跟 记者聊着。一旁的"冠军号"小火车上座无虚席,孩子们在萌宠乐园里与小动物一起狂欢逗趣,家长们陪着孩子在海边挖沙嬉戏,其乐融融,一派喜气洋洋的热闹景象。天妃湖周边,各色美食小吃更是令人目接不暇,手工咖啡、冰淇淋等应有尽有,吸引不少年轻人排队购买。

从数据来看,此次春节假期出 行到宁波湾的游客中,23岁至45岁 的游客占比48.79%,跨县区游客达到54.25%,"青春活力"气息扑面而来。宁波滨海旅游休闲区开发建设管理中心主任夏勇表示:"浙江宁波湾省级旅游度假区致力于推动'文体旅'融合,发展全域旅游,依托独特的生态、文化等资源优势,培育旅游新业态,期望宁波湾在不远的未来能成为本地市民、外地游客向往的度假胜地。"

晴天下线雨水接档

市民需注意添衣保暖

本报讯(记者 孙嘉阳 见习记者 陈锦溢 通讯员 沈绿草)昨天,迎来了春节假期后第一个工作日,也是个好天气,白天最高温度可达25℃。然而,随着冷空气南下,本周天气将持续阴雨,气温也将逐渐下降

今天开始,天空将再次转为多云,并在夜里转为阴雨天气,气温也将逐渐下降。市民朋友们在夜间外出时,请务必携带雨具,注意交通安全。2月20日,我区将维持阴雨天气,气温在10℃至13℃之间波动。2月21日,我区天气将由阴转为多云,但下午起又将转为阴雨天气,气温在10℃至19℃之间。接下来的几天,我区将持续阴雨天气,气温逐渐

下降。2月22日至2月25日,气温 在4℃至9℃之间波动,阴雨天气将 持续影响我区。

区气象部门提醒广大市民,未来一周我区将持续阴雨天气,气温逐渐下降。请注意添衣保暖,预防感冒等疾病的发生。同时,也请关注气象部门发布的最新天气预报和预警信息,合理安排出行和生活。

奉化气象台天气预报:周一多云到晴,夜里转阴有小雨,15℃~27℃;周二阴有时有小雨,10℃~13℃;周三阴到多云,下午起阴有雨,10℃~19℃;周四阴有小雨,6℃~9℃;周五阴有小雨,4℃~8℃;周六阴有小雨,6℃~8℃;周日阴有小雨,夜里转阴,5℃~7℃。

2024年中国龙狮公开赛(湖北黄石站)圆满收官

奉化舞龙队斩获舞龙项目第一名

本报讯(记者 沈晓萍 王 层裕 通讯员 周力)2月17日 下午,2024年中国龙狮公开赛 (湖北黄石站)在黄石市人民广场 圆满收官。奉化金溪布龙俱乐部 舞龙队发挥出色,荣获本次中国 龙狮公开赛舞龙项目金奖(第一名)。

据了解,本次比赛设舞龙、南狮两个大项,吸引了30支来自天津、上海、江苏、浙江、福建、江西、湖北、广东、广西、四川等11个省

(区、市)的高水平龙狮队伍参赛。我区布龙协会秘书长、国际级舞龙裁判王基明在此次中国龙狮公开赛执裁。本次代表浙江省出征的是奉化金溪布龙俱乐部的13名队员,他们在教练毛剑波的指导下、领队陈磊的带领下,在比赛中发挥出色,动作规范,以"舞得活、舞得圆、神态真、套路多、速度快"等特点以9.10的绝对最高分荣获本次中国龙狮公开赛舞龙项目第一名。

奉化布龙即将亮相"舞动中国龙"

本报讯(记者 沈晓萍 王 层裕 通讯员 周力)昨天下午, 在尚田街道条宅村的浙江省布龙 训练基地内,锣鼓喧天。一条长 龙正随着"龙珠"飞腾跳跃,忽而 高耸盘旋,似直冲云端;忽而蜿蜒 腾挪,如深潜海底,看得人眼花缭 乱。原来这是该村舞龙队正在进 行积极训练备战,他们将代表宁 波市参加"舞动中国龙"——龙舞 大巡游全国主会场活动。

据了解,2月23日至25日, 文化和旅游部非物质文化遗产司 联合广东省文化和旅游厅、惠州 市人民政府共同主办"舞动中国 龙"——龙舞大巡游全国主会场 活动,并邀请了全国龙舞类非遗 代表性项目组成15至20支表演 队伍,与广东省本地队伍一起开 展全国龙舞大巡游。

"为了更好地展现我们奉化布龙,我们一直在训练,除了精心编排,我们还对直躺、摇船、荷花、高塔盘等舞龙新动作进行修整和训练。"国家级非物质文化遗产奉化布龙省级传承人、奉化条宅村舞龙队队长陈亮亮表示,希望通过这段时间的训练,能在巡演中,展现出"舞得活、舞得圆、神态真、套路多、速度快"等奉化特色,将奉化布龙的"精、气、神"呈现在更

遗失 声明

王平松遗失宁波奉化农村商业银行股份有限公司股金证一本,股金证号: 633643,特此声明。

倡导文明就餐请用公筷公勺

人/人/行/动 人/人/参/